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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:15 Varsel i sågverksindustrin

Under våren kom besked om att Södra varslat 61 anställda då sågen i Klevshult 
stängs ned samt att sågverkskoncernen Bergkvist Siljan meddelat sin personal 
att de lagt sitt andra varsel på ett halvår. Skälet var brist på råvara, vilket 
beräknas minska exporten av sågade trävaror. Nu i augusti kom beskedet att 
man på Holmen-ägda sågen i Kroksjön utanför Skellefteå varslat nästan halva 
personalstyrkan om uppsägning. Varslet berodde på en fortsatt låg inhemsk 
konsumtion av trävaror – främst beror det på att det är byggindustrin som står 
stilla.

Men Erik Eliasson, marknadschef på konkurrenten Norra Timber, säger att han 
inte blev förvånad över varselbeskedet, för att det egentligen är två frågor som 
ligger bakom.

EU-beslut kan stänga sågen, säger vd:n för sågverket Glommers Timber AB i 
Glommersträsk i Norrbotten. Bolaget har förvisso vuxit kraftigt de senaste åren, 
men nu bedömer man att en nedläggning är nära om EU-beslut om minskad 
avverkning blir verklighet.

EU-kommissionen har lagt ett förslag till skärpt lagstiftning för att nå 
klimatmålen. Flera delar berör skogsnäringen och träindustrin. I EU:s 
skogsstrategi, som väckt starka reaktioner i många EU-länder, tydliggör 
kommissionen hur man ser på skogen. Det framgår att kommissionen önskar ta 
en mer aktiv roll i hur den ska brukas. Syftet med den nya strategin är att 
snabba på omställningen och höja tempot i unionens gemensamma 
klimatarbete. Dessvärre kommer den att slå i precis motsatt riktning, menar 
branschorganisationen Skogsindustrierna.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

1. Hur avser ministern att stärka sågverksindustrin och öka den inhemska 
efterfrågan på sågade trävaror till byggindustrin? 

2. Hur avser ministern och regeringen att motverka de befarade 
avverkningsrestriktioner som bedöms komma med EU:s mål för 
inlagring av koldioxid i träd, vilket kraftigt bedöms påverka tillgången 
på timmer till sågverken?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-09-18
Besvaras senast
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Isak From (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


